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ATA DA 453ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 
 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezesseis, às 10h, a Assembleia 
Geral do ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 453ª Reunião, no Hotel Windsor Plaza à Av. 
Princesa Isabel, 263 – Copacabana/RJ, com a presença dos Srs. Jacqueline Rosa Reis (ABRAC), 
Carlos Eduardo Carneiro de Albuquerque Falcão (ABRAMUS), Marco Venício Mororó de 
Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), José Luís Vilanova (SADEMBRA), 
Alexandre Venâncio (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Joelma Giro Montanaro 
(SOCINPRO), Aloysio Pinheiro Reis (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina 
Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Roberto Mello, Ricardo Mello, Gustavo Vianna e Maria 
Cecilia Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); Waldemar Marchetti, Giselle Severo e José Alves 
(AMAR); Marcos Campuzano (SADEMBRA); Kleber Silva (SBACEM); Zenaide Bareiro (SICAM), 
Fernando Vitale e Jorge Costa (SOCINPRO); Marisa Gandelman, Marcelo Castello Branco, 
Sydney Sanches e Fabio Geovane (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do 
Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Aloysio Pinheiro Reis, cabendo 
a mim, Célia Barros Madureira Favi, secretariá-lo.   1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado 
o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a 
presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica. 2) Aprovação da Ata da 452ª 
AGO - Lida e aprovada a ata da 452ª  reunião, realizada no dia 10/12/2015, na cidade do Rio 
de Janeiro. 3) Pendências da reunião anterior: 3.1) Sugestão de norma de despesas de 
viagens – Aprovada a norma de despesas de viagem, com as observações feitas pela Sicam, de 
que as despesas de passagens, alimentação, hospedagem e transporte serão pagas pelo Ecad 
aos representantes das associações que tenham suas sedes em localidade diversa da 
designada para reunião. 4) Expediente das Associações:  4.1) SOCINPRO – Rede Pura 
Comunicação Ltda – Reclamação de titular  – Após debates, decidiu-se remeter o assunto 
para ser tratado pela Comissão de Distribuição. 5) Ordem do Dia:  5.1) Superintendência:        
a) Resultados 2015 – A Srª Superintendente apresentou os resultados do ano de 2015, ainda 
pendentes de verificação pela auditoria independente externa contratada.  b) Reunião – 
Documentação – Tv Record - Reportada pela Srª Superintendente a reunião realizada entre 
associações e Ecad para analisar providências a serem adotadas com a finalidade de evitar 
inconsistências na documentação de obras e fonogramas. Na oportunidade, foram 
mencionados os problemas decorrentes do recebimento de planilhas de programação musical 
da TV Record, indicando a execução de obras e fonogramas do repertório da 
editora/produtora fonográfica Blessing (João Maria Sarinho Soares Musical ME), bem como a 
informação posterior recebida da própria emissora de que o referido repertório desde 2011 
não mais era executado na sua programação. As obras e fonogramas do repertório Blessing, 
no entanto, estão documentados no banco de dados do Ecad e geraram créditos para seus 



 
respectivos titulares. Na mesma reunião, tratou-se também dos cadastros inconsistentes de 
obras e fonogramas e respectivos pedidos de liberação de créditos retidos relativos aos 
repertórios das editoras/produtores fonográficos JC Edições Musicais, Prisma Fernandes 2005 
Editora Ltda,  Pires e Pires Prod. Art. E Editora Ltda - ME, Lança Produções, Editora Ltda - ME e 
E Mozart Santos de Souza – ME. A Assembleia Geral decidiu constituir duas Comissões de 
Sindicância, nos termos dos arts. 16 e 17 do Estatuto do Ecad, para apurar os fatos constantes 
dos levantamentos efetuados, tendo indicado os Srs. Sydney Limeira Sanches (UBC), Maria 
Cecilia Garreta Prats Caniato (ABRAMUS) e Celia Barros Madureira Favi (SICAM) para 
integrarem ambas as Comissões. Os membros indicados designaram o Sr. Mario Sergio 
Campos, gerente executivo de distribuição, para auxiliar os trabalhos. Na oportunidade, foi 
circulada uma lista de sugestões elaborada pelo Ecad, com o intuito de  aprimorar os 
procedimentos de documentação. Foi decidido que os comentários e outras sugestões das 
associações deverão ser encaminhados ao Ecad até o próximo dia 17 de fevereiro para serem 
compilados e discutidos posteriormente.  c) Procedimento: 911-00111/2015 – Delegacia de 
Defraudações – CPI/SP – Comunicado o recebimento de intimação para a Superintendente 
depor no inquérito em referência decorrente da CPI contra o Ecad que tramitou na 
Assembleia Legislativa de São Paulo.  d) Ofício nº DDI/SE/MinC – ABTA – Informado o 
recebimento de ofício do Ministério da Cultura versando sobre representação apresentada 
pela Associação Brasileira de Televisão por Assinatura – ABTA. 5.2) Gerência Jurídica: a) ADIN 
5062; b) Google Inc.;  c) Tv Band – A gerente executiva jurídica, Clarisse Escorel, reportou: (i) 
as informações obtidas junto ao gabinete do Ministro Luiz Fux, relator da ADIN 5062, acerca 
da inclusão em pauta da referida ação direta de inconstitucionalidade; (ii) as datas sugeridas 
para a mediação do caso Google; e (iii) o andamento das duas ações propostas em face da Tv 
Bandeirantes. 5.3) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Marcio Fernandes, 
gerente executivo de arrecadação. a) Renovação contrato Record News e Rede Famíliar – A 
Assembleia Geral aprovou as propostas para renovação dos contratos encaminhadas pelas 
emissoras de televisão Record News e Rede Família, que preveem, dentre as suas cláusulas, a 
manutenção dos termos do instrumento anterior, desconto de 25% sobre o valor da 
mensalidade para o primeiro ano e desconto de 20% para os quatro anos subsequentes do 
contrato. b) Reajuste Rede Globo – Foi discutido com a Assembleia Geral o pedido de reunião 
por parte da Rede Globo para tratar do índice de reajuste previsto em contrato. c) Acordo 
Blue Tv – Foi informado o andamento dos contatos e reuniões com a Blue TV,  visando o 
acordo do débito e mensalidade futura. d) Azul Music - Foi solicitado pela Abramus, que fosse 
discutido pela Assembleia Geral o caso da Azul Music (Music Delivery), que vem abordando 
usuários e titulares para persuadi-los a aderirem ao seu modelo de operação. Foi suscitada a 
possibilidade da Azul Music, neste caso, estar realizando gestão coletiva de direitos autorais 
de execução pública musical, já que a mesma arrecada dos usuários que aderem ao seu 
modelo e posteriormente realiza distribuição de parte desta arrecadação para titulares destes 
direitos. Foi decidido então, que o Ecad encaminhe sua representação ao Ministério da 
Cultura sobre esta questão. 4.3) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 062, 063, 065, 066, 
073 e 074/15 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial – Autorizadas as baixas dos 
bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem 
antieconômicos. Deverão ser vendidos, doados ou sucateados, de acordo com as 
características dos bens. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a 
palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, 
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cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, lavrar a presente ata, na qualidade de secretária, 
a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 27 de janeiro de 2016. 

 
 
ABRAC  _______________________________ 

                                                              Jacqueline Rosa Reis 
 
 

ABRAMUS _______________________________ 
      Carlos Eduardo Carneiro de Albuquerque Falcão 
 
 

AMAR   _______________________________ 
                                                                         Marco Venício Mororó de Andrade 
 
 

ASSIM           _______________________________ 
                                                                              Marcel Camargo e Godoy  

 
 
SADEMBRA  _______________________________ 

                                                                                   José Luís Vilanova         
 
 

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                  Alexandre Venancio 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                             Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                              Joelma Giro Montanaro 
 
 

UBC               _______________________________ 
          Aloysio Pinheiro Reis     
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